

Putovanje članova Udruge “Hrvatski računovođa” u Grčku

U nastavku tradicionalnih putovanja koja već dugi niz godina organizira Udruga “Hrvatski računovođa”, članovi Udruge otputovali su u Grčku. Putovanje je trajalo od 30. travnja do 5. svibnja.

Grčke je privlačna zemlja zbog svojih kulturnih znamenitosti, ali i zbog hedonističkog uživanja pa smo vrlo brzo usvojili grčku filozofiju *sigā* (polako, polako), iako smo samo u nekoliko dana prošli putovima tzv. klasične Grčke. Oduševila nas je prirodna ljepota zemlje, oplahnula topla klima, a ležernost Grka samo je bila dodatno jamstvo za ugodan i opušten odmor kakav nam je upravo trebao nakon predaje završnih računa.

Iako je Grčka jedna od najposjećenijih europskih zemalja, ipak se o njoj malo zna, osim da nitko ne želi biti „dužan kao Grčka“. Grčka je zemlja u jugoistočnoj Europi i nalazi se na obalama Egejskog, Jonskog i Sredozemnog mora. Parlamentarna je republika, članica Europske unije od 1981, a graniči s Albanijom, Makedonijom, Bugarskom i Turskom. Ukupna dužina kopnene granice je 1.288 km, a dužina prekrasne obale (skoro kao i hrvatske) je 13.676 km. Za jednu relativno malu zemlju koja pokriva područje manje od 132.000 km² i broji više od 11 milijuna stanovnika, Grčku karakteriziraju snažne regionalne topografske raznolikosti. Trećina stanovništva živi u glavnom gradu Ateni s više od 3 milijuna stanovnika, kulturnom, finansijskom i političkom središtu u kojem se isprepleću moderno i antičko. Grčku s pravom nazivamo kolijevkom zapadne civilizacije. Povijesni put od razvijene minojke kulture palača na Kreti, kulture cikladskih idola na istoimenom otočju, gradnje ciklopskih bedema u Mikeni preko vrhunca u demokraciji, umjetnosti i filozofiji u Periklovoj Ateni, do helenističkih osvajanja Aleksandra Makedonskog, samo su naznake sveukupnog stvaralaštva i temelja modernoga zapadnog svijeta što ga je svojim postojanjem ostvarila Grčka. To grčko čudo spoj je razuma i poezije.

Moderna grčka država postoji tek od 1830. godine i ima malo toga zajedničkog s popularnom slikom antičke Grčke. Kako se nalazi na geografskom raskrižju, Grčka sažima elemente Balkana, Bliskog istoka i Mediterana. Gotovo je tri četvrtine zemlje planinsko, ne-nastanjeno ili neobrađeno. Plodna obradiva zemlja omogućava uzgoj duhana, dok se voće i povrće, a najviše masline, uzgajaju na jugu Grčke. U većem dijelu Grčke prevladava mediteranska klima, stoga je turizam glavna privredna grana. Uz brodarstvo razvijena je i prerađivačka industrija (maslinovo ulje, grožđice, mliječni proizvodi i dr.).



✓ *Slika 2 – Sjećanje na osvojeno 1. mjesto*

U usporedbi s većinom svojih balkanskih susjeda, Grčka je bogata i stabilna zemlja, no prema zapadnim gospodarskim pokazateljima Grčka je na dnu ljestvice Europske unije i još će se sigurno u sljedećim godinama, ako se nešto ne promijeni, oslanjati na subvencije iz Europske unije. Ipak, tradicija je iznimno jaka te nije vjerojatno da će bilo kakvi vanjski utjecaji ugroziti grčki način života. Svi smo se složili da nam se ne čini kako je u Grčkoj jako loše!

Naše je putovanje započelo u Ateni koja postoji već 3.500 godina. Doduše, već smo ju drugi dan morali napustiti i nastaviti njezin razgled na kraju putovanja jer se obilježavao 1. svibnja koji je bio popraćen različitim manifestacijama i općom gužvom, a i svi znamenitiji kulturni objekti i muzeji su, jasno, bili zatvoreni. Uslijedio je izlet do rta Sounion vožnjom uz slikovitu atensku rivijeru pokraj plaža Glyfada, Vouliagmeni do rta na kojem iznad mora dominira Posejdonov hram. Uživali smo na mjestu okupanom suncem, bogatom mediteranskom vegetacijom s kojeg se pruža prekrasan pogled na Egejsko more.

Nakon povratka u Atenu posjetili smo olimpijski stadion Kalimarmara i podijelili radost i sjećanje našega dragog kolege - sudionika putovanja, gospodina



✓ *Slika 1 – Na putovanju prema Sounionu*

Ivana Duića - koji je 1959. na ovom stadionu osvojio 1. mjesto u utrci na 3.000 m. Prošetali smo i živopisnim uličicama Atene, prepunim brojnim tavernama, do četvrti Plaka, koja je smještena u podnožju Akropole, usput uživajući u orijentalnom ozračju i srdačnim Grcima koji znaju u tome uživati.

Putovanje smo nastavili prema Argolidi na Peloponezu. Vozili smo se preko Korinskog kanala (građen je u razdoblju od 1881. do 1893.) koji je smatran velikim tehničkim dostignućem svoga vremena. Spaja Korinški zaljev sa Saronskim zaljevom u Egejskom moru te na taj način razdvaja poluotok Peloponez od grčkog kopna. Dug je 6,3 km, a širok je 21 m. Danas se pretežno koristi u turističke svrhe. Vožnjom kroz maslinike i vinograde došli smo do starogrčke Mikene okružene ciklopskim zidinama i nastavili do Epidaura, jednog od prvih iscjeliteljskih centara poznatog po akustičnom antičkom kazalištu, u što smo se i sami uvjerali. U ugodnoj vožnji kroz brežuljkasti krajolik Peloponeza stigli smo do arheološkog nalazišta Olimpije – mjestu starogrčkih olimpijskih igara.

Antička Olimpija smještena je u dolini rijeke Alfeo na sjeverozapadu Peloponeza. Olimpija je bila grad domaćin olimpijskih igara koje su se održavale u čast boga Zeusa. I sami smo pomalo zaronili u prošlost i doživjeli atmosferu natjecanja sportaša u hrvanju, utrkama konja, petoboju i boksu, a potom u ukusnom ručku od grčkih specijaliteta. Prelazak preko mosta Rio-Antirio koji premošćuje Korinški zaljev i spaja gradove Rio na Peloponezu i Antirio na grčkom kopnu, ostavio nas je bez daha. Ovaj kabelski most dužine 2.880 i širine 27 m pravi je dragulj mostogradnje. Izgrađen je u obliku harfe te inauguriran 2004. kada je održana olimpijada u Ateni.

Nastavak puta doveo nas je do Delfa, Apolonova svetišta i proročišta smještenog na obroncima Paranassosa iznad Korinskog zaljeva. Bogati hramovi, riznice, kazalište i stadion krasili su to panhelensko svetište gdje su se svake četvrte godine odigravale panhelenske Pitijске igre. Putovanje smo nastavili prema Svetom Luki – Unescovoj baštini, na obroncima brda Helikon, poznatom samostanu iz srednjobizantskog razdoblja s crkvom i kapelicama bogato ukrašenih mozaicima i ikonama. Nakon toga smo se vratili u prijestolnicu – Atenu.



✓ *Slika 3 – Spremni za utrku u antičkoj Olimpiji*



✓ *Slika 4 – Na Akropoli Atene ispred hrama Partenon*

Obilazak čuvene atenske Akropole ostavio je snažan dojam i ugodno nas je iznenadio. To je središte antičkoga grčkog svijeta i jedan od najznačajnijih spomenika svjetske kulturne baštine s hramovima Panteon i Erehteon te s prekrasnim panoramskim pogledom na Atenu. Područje oko Akropole bilo je središte društvenog života Atene. Osim Agore na sjeveru, postojala su i dva kazališta na južnoj padini u kojima su se održavale dramske svečanosti u čast boga Dioniza. Atena kao grad postoji već 3.500 godina, no svoju najveću slavu doživjela je za vrijeme klasičnog razdoblja antičke Grčke iz kojeg su sačuvane brojne građevine i ostatci. Upravo je 5. st. pr. Krista bilo zlatno doba kada je Periklo nadgledao gradnju Akropole na kojoj su izgrađena 3 različita hrama i monumentalni ulaz. Gradnja hrama Partenona, jedne od najpoznatijih građevina na svijetu, započela je 447. godine pr. Krista s namjerom da se tu smjesti 12 m visoki kip Atene Parthenos (Djevice). Gradnja je završena nakon 9 godina te je 438. posvećen božici Ateni. Tijekom stoljeća koristio se kao crkva, džamija i arsenal oružja, te je kroz povijest pretrpio mnoga uništavanja. Sagrađen je u slavu Atene i danas predstavlja simbol grada. Za vrijeme Bizantskog carstva i Otomanske vlasti Atena je imala neznatnu ulogu, što se promijenilo 1834. kada je postala glavnim gradom Grčke. Posjet Nacionalnom arheološkom muzeju koji čuva remek-djela antičke umjetnosti i blaga jedne od najvećih zapadnih civilizacija sa slikama Sanatorija, minjonske vaze s Krete, zlatnu riznicu Mikene i dr., upotpunili su sliku drevne grčke povijesti i naš posjet Grčkoj.

Oprostili smo se od Grčke, Atene, prekrasnog pogleda na Akropolu, ukusnih pita, tıropita, gyrosa, meze, grčke salate, jemista – punjeno povrće, slasnih baklava i jasno, ouzo – žestoko piće od anisa koje se pije uz dodatak vode ili leda i tada pobijeli. U utorak navečer sretno stigli u Zagreb s još jednoga prekrasnog putovanja.

Jasno da smo na putu svojim kućama, poslu i obiteljima razgovarali i o sljedećem putovanju, ali još nismo odlučili kamo. Kako nam uz sve i ovo dobro ide, zasigurno ćemo opet naći neku lijepu destinaciju i zemlju koja će nas ponovo razveseliti i oduševiti kao i mnoga putovanja do sada.

✓ *Privedila: dr. sc. Ljerka MARKOTA, tajnica Udruge "Hrvatski računovoda"*